



МЫ

№4 апрель
2019 года.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДЕТСКОГО САДА КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 17

"Праздники календаря"

✚ **ДЕНЬ СМЕХА (01.04)**- считается, что обычай раз в году разыгрывать друг друга возник во Франции. Причиной такой традиции стала сама природа. Весенние капризы погоды люди старались задобрить шутками и розыгрышами.

✚ **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПТИЦ (01.04)**- отмечается с 1906 года. По традиции в это время в ожидании пернатых развешиваются «птичьи домики».

✚ **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ (02.04)**- отмечается в день рождения великого сказочника Ганса Христиана Андерсена, подчёркивая тем самым непреходящую роль в формировании духовного и интеллектуального облика новых поколений Земли.

✚ **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ (07. 04)**- традиционно проводится с 1950 года. Он существует для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни, и решить, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всём мире стало лучше.



✚ **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ (12.04)**- установлен указом Президиума Верховного Совета СССР в 1962 году в ознаменование первого полёта человека в космос. 108 минут, проведённые Ю.А.Гагариным в космосе, открыли дорогу другим исследователям космического пространства.



✚ **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ (22.04)**- отмечается с 1990 года



по решению ЮНЕСКО с целью объединения людей в деле защиты окружающей среды. По традиции в этот день все желающие принимают участие в благоустройстве и озеленении своих дворов и улиц.

✚ **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТАНЦА (29.04)**- праздник, посвященный всем стилям танца, призван стать поводом для чествования этой формы искусства и его способности объединять людей во имя

дружбы и мира, позволяя говорить им на одном языке — языке танца.



✚ **ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ (30.04)**- праздник отмечает

одна из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования — пожарная охрана. В борьбу с огнем, в борьбу за жизнь людей первыми вступают те подразделения пожарной охраны, кто оказался ближе к очагу пожара.





Вербное воскресенье - праздник вход Господа в Иерусалим. Этот праздник христианская Церковь ввела в IV веке, а у нас на Руси он начал отмечаться в X веке. Согласно Библейскому сюжету в этот день Иисус въехал в ворота Иерусалима на осле. Его торжественно встречали горожане и бросали под ноги пальмовые ветви – символ мира, спокойствия. На Руси верба ассоциировалась с пальмовыми ветками.

На праздник принято освещать вербу и хранить ее дома весь год в переднем углу за иконами. Считается, что верба имеет свойство наделять здоровьем людей и скот, предохранять от болезней и от нечистой силы. Существует много обычаев и поверий на целебные свойства вербы.

Один из древних обычаев обогащает детей здоровьем: родители, придя из церкви с освященной вербой, начинали стегать ею своих детей, при этом приговаривая: «Верба – хлест, бьет до слез, верба красна, бьет не напрасно». Также, в народе кроме детей хлытали освещенной вербой и себя, чтобы пополнить себя здоровьем, при этом приговаривая: «Не я бью, верба бьет». Освященной вербой еще постегивали и новобрачных или молодых девушек, для того, чтобы у них родилось немало здоровых детей.

Пасха — Светлое Христово Воскресение. Это главное событие в духовной жизни христиан. Готовились к нему 7 недель — 49 дней. А неделя перед Пасхой называлась Великой, или Страстной.

Готовясь к Пасхе, люди преисполняются радости и веры. С Чистого Четверга начинается любимое действие — раскрашивание и роспись яиц.

В ночь Воскресения Христа происходит праздничное богослужение. В красивых корзинах к церкви несут куличи, пасху, писанки и крашанки для освещения. Вернувшись домой, люди разговляются — едят вкусную пищу после Великого поста. Богатый пасхальный стол является символом небесной радости. На пасхальный завтрак собираются самые близкие родственники. Хозяин подходит к гостям с пожеланиями и словами «Христос воскрес!», а потом целует каждого. Отвечать надо так: «Воистину воскрес!» Священное яйцо нарезают на столько частей, сколько присутствующих лиц. На столе горит свеча, как напоминание о светлости этого дня. Начинать пасхальный завтрак обязательно надо с кулича. Даже крошки этого хлеба, которые упали на пол, ни в коем случае нельзя выбрасывать



"Делаем вместе с детьми"



Пасха – это семейный праздник, когда за одним столом собирается много друзей и родственников. На Пасху принято делать и дарить друг другу маленькие подарки: пасхальные корзинки с крашеными или декоративными яйцами, пасхальные куличи, пасхальные сувениры. Особенно интересно участвовать в подготовке к празднику и изготовлении поделок на Пасху своими руками детям.

Сегодня мы предлагаем Вам сделать вместе с детьми пасхальных курочек.

Для работы понадобятся: картон, белая бумага (из альбома), простой карандаш, ножницы, цветные карандаши, фломастеры или краски, клей, кисть для клея и, конечно же,

хорошее настроение.

Этапы работы:

1. На картоне делаем разметку выкройки будущей поделки. Примерный вариант выкройки представлен на фотографии. Вырезаем выкройку.
2. С помощью выкройки размечаем на белой бумаге будущую поделку.
3. Вырезаем поделку.
4. Раскрашиваем курочку с лицевой стороны по собственному замыслу.
5. По намеченным линиям сгибаем поделку.
6. Склеиваем поделку в области головы и хвоста.

Наша курочка готова.

Светлой Пасхи Вам и Вашим детям!



"Советуют психологи"

Развитие читательского интереса

у дошкольников



Главная задача знакомства детей дошкольного возраста с художественной литературой – это воспитание интереса и любви к книге, стремления к общению с ней, умение слушать и понимать художественный текст.

С. Маршак говорил, что есть талант писателя, а есть талант читателя. Ребенок, приученный к книге, обладает бесценным даром легко входить в содержание услышанного или прочитанного и проживать его.

Книга вводит ребенка в мир человеческих чувств: радостей, страданий, отношений, побуждений, мыслей, поступков, характеров. Книга раскрывает человеческие и духовные ценности. Книга, прочитанная в детстве, оставляет более сильный след, чем книга, почитанная в зрелом возрасте.

Заинтересовать ребенка книгой, чтением помогут следующие рекомендации.

1. Читайте сами. Дети должны видеть родителей читающими.
2. Первые книги у ребенка должны быть красочно оформлены, тогда они еще до чтения заинтересуют. В то же время они не должны состоять только из иллюстраций, тогда их смысл будет понятным уже после беглого просмотра, и желание читать пропадет.
3. Читайте ребенку систематически. Это сформирует у ребенка привычку ежедневного общения с книгой. Читать следует не более 15-20 минут, потому что затем внимание дошкольника рассеивается.
4. Во время чтения художественной литературы читайте с выражением, меняя интонацию в зависимости от персонажа; как можно чаще показывайте иллюстрацию к тексту; это повышает интерес у ребёнка.
5. Обсуждайте прочитанную детскую книгу с ребенком.
6. Рассказывайте ребенку об авторе прочитанной книги.
7. Старайтесь прервать чтение на самом увлекательном эпизоде. Ребенок домысливает продолжение .
8. Рекомендуйте ребенку книги своего детства, делитесь своими детскими впечатлениями от чтения той или иной книги, сопоставляйте ваши и его впечатления.
9. Воспитывайте бережное отношение к книге. Учите брать книги чистыми руками, перелистывать страницы книг по одной.
10. Рисуйте по мотивам прочитанных книг. Взрослый может предложить детям нарисовать запомнившегося героя, понравившийся сюжет.
11. В доме обязательно должна быть детская библиотечка, которая периодически пополняется.

ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ЗДОРОВЬЕ



Здоровье – это совокупность физических и психических качеств человека, которые являются основой его долголетия, осуществления творческих планов, создания крепкой дружной семьи, рождения и воспитания детей, овладения достижениями культуры. Здоровый и развитый ребёнок обладает хорошей сопротивляемостью организма к вредным факторам среды и устойчивостью к утомлению, социально и физически адаптирован. В дошкольном детстве закладывается фундамент здоровья ребёнка,

происходит его интенсивный рост и развитие, формируются основные движения, осанка, необходимые навыки и привычки, приобретаются базовые физические качества, вырабатываются черты характера.

Факторы, влияющие на здоровье:

- соблюдение режима дня
- организация двигательной активности, длительность прогулки
- закаливание
- полноценное и рациональное питание
- условия жизни в семье
- полноценный сон
- выполнение культурно-гигиенических норм и правил -т.е. здоровый образ жизни семьи
- влияние окружающей среды, экология
- наследственность
- уровень развития здравоохранения и образования и т.д.

В нашем детском саду педагоги используют различные здоровьесберегающие технологии (создают безопасные условия пребывания и обучения детей в ДОУ), в соответствии с возрастными, половыми, индивидуальными особенностями.

В нашем детском саду используют следующие технологии:

- утренняя гимнастика
- физкультурные занятия в зале и на воздухе
- прогулка -подвижные игры
- физкультминутки на занятиях
- гимнастика для глаз
- динамическая пауза
- артикуляционная гимнастика
- пальчиковая гимнастика
- дыхательная гимнастика
- закаливание.





КОРЬ

КОРЬ – высокозаразное острое инфекционное вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем.

ИСТОЧНИК ИНФЕКЦИИ – больной человек. Больной заразен в течение 10 дней от начала заболевания.

ИНКУБАЦИОННЫЙ ПЕРИОД – от 7 до 21 дня (чаще 9-11 дней).

ВОСПРИИМЧИВОСТЬ – всеобщая. В последнее время в связи с массовой иммунизацией детей все чаще стали болеть корью взрослые.

КЛИНИЧЕСКАЯ КАРТИНА – заболевание начинается остро: с общего недомогания, головной боли, снижения аппетита, нарушения сна. Повышается температура тела до 38-40°C. С первых дней болезни отмечается насморк, сухой кашель, осиплость голоса, покраснение слизистых глаз, светобоязнь. На второй день на слизистой рта появляются белесые пятнышки с красной каймой – характерный симптом кори. На 3-4 день на фоне усиления всех симптомов болезни начинается период коревой сыпи в виде пятен – вначале на лице (особенно характерно ее появление за ушами), шее, верхней части груди, затем на туловище, верхних и нижних конечностях. Отличительной чертой заболевания у взрослых является выраженная интоксикация и преобладание симптомов поражения центральной нервной системы.

ОСЛОЖНЕНИЯ – корь опасна осложнениями, среди которых – ларингиты, трахеобронхиты, воспаление легких, среднего уха, головного мозга, сердца, судороги, развивающиеся на фоне высокой температуры.

ПРОФИЛАКТИКА – единственной эффективной мерой профилактики является иммунизация. Переболевшие корью сохраняют стойкий иммунитет на всю жизнь.

ЕСЛИ ВЫ ИЛИ ВАШ РЕБЕНОК ВСЕ ЖЕ ЗАБОЛЕЛИ, НЕОБХОДИМО:

- ✓ срочно обратиться за медицинской помощью;
- ✓ не посещать поликлинику самостоятельно, а дожидаться врача;
- ✓ до прихода врача свести контакты с другими людьми до минимума;
- ✓ при кашле и чихании прикрывать рот и нос, используя носовой платок или салфетку, чаще мыть руки водой с мылом;
- ✓ использовать средства защиты органов дыхания (маску или марлевую повязку).

НЕ ЖДИТЕ, ЧТОБЫ ИНФЕКЦИЯ ЗАСТАЛА ВАС ВРАСПЛОХ!

Как мы живём

1. 5 и 6 марта в нашем детском саду прошли утренники, посвященные этому замечательному празднику – Международный Женский День. Дети подготовили для мам и бабушек замечательный концерт.



2. Масленица. Проведение Масленицы в детском саду - это отличный способ весело провести время с детьми и также рассказать им о культуре и традициях русского народа, привить любовь и уважение к своей истории.



3. Маленькие чудеса 2019г. 29 марта в детском саду №10 выступили юные танцоры, певцы и музыканты из городских детских садов. Воспитанники нашего сада стали победителями в номинации песенное творчество- второе место с песней « Тульские гармошки» и номинации – танцевальное творчество – третье место с танцем « Сюрприз».



Редактор: педагог-психолог
Горлова Е.И.

Наш адрес: Тульская обл., г. Узловая,
переулок Тургенева, д.5

Телефон: 8(48731)6-44-68